

温暖1615号

●温暖诉求

去年6月的儿童节,小羽琪还在舞台上翩翩起舞,没过几天就确诊患了急性白血病。如今,妈妈佟艳艳回忆起这一变故仍难以释怀。她说,女儿喜欢跳舞,在病房里常问自己,“什么时候可以继续跳舞?”

好在羽琪完成了两期大化疗后身体日渐好转,在医生和病友们的鼓励和支持下,佟艳艳感觉看到了希望,她坚信女儿会重获健康。然而在最后两小节化疗的关键节点,羽琪不幸被真菌感染,治疗费用陡增。佟艳艳一直都在想办法借钱,她说,现在看到了希望,绝不会放弃。

小舞者病房里常问“何时继续跳舞”

白血病女孩两期大化疗后身体日渐好转,不料被真菌感染

父母都是来穗打工者

佟艳艳老家在吉林省,因为自己的亲人一直在广州打工、生活,她很早就想迁居广州,希望与家人团聚。

2017年,佟艳艳夫妇带着当时年仅1岁的乔羽琪和13岁的大女儿,风尘仆仆来到广州。安顿好后,佟艳艳在超市找了一份工作,起早贪黑工作,每月有3000多元钱到手。“孩子爸爸是快递配送员,工资时高时低,好的时候我们俩一个月能挣1万多元,但这种时候并不太多。”佟艳艳说。

“广州不比老家,处处都要花钱。”佟艳艳告诉新快报记者,来广州后,一家四口一直租房居住,孩子在民办学校上学,租金和孩子上学费用占了夫妻俩收入的大半,剩下几千元生活费,必须精打细算。“我们没有奢求,只想好好把孩子们教育长大,一家人齐齐整整过日子。”

2022年9月,羽琪入读小学一年级,大女儿上了技校半工半读,佟艳艳轻松了许多,生活似乎在朝着好的方向发展。

幼女反复发烧病因不明

然而生活的变故总是让人措手不及。2023年5月,羽琪突然开始发烧,还总嚷着说自己“全身疼”。佟艳艳带她去过两家大医院检查,但都没有查明病因。“我们都以为(羽琪)只是普通感冒,吃了药也能好一阵。”佟艳艳说,羽琪上小学后喜欢跳舞,她特地给女儿报了舞蹈班,刚好那段时间学校有庆祝“六一”儿童节的表演,羽琪坚持上了台。

表演过后没几天,羽琪的病情开始反复,不仅高烧不退,人也变得慵懒,走路都不想迈步。佟艳艳觉得不对劲,马上去广医二院挂了一位教授的门诊号。“教授看了这段时间所有的检查报告,结合她当时的症状,告诉我们孩子的血检结果很不正常,让我们赶紧去这方面更专业的医院作进一步检查。”佟艳艳说。

佟艳艳不敢耽搁,马上转院到中山大学孙逸仙纪念医院。医生给羽琪做

了初步检查后,怀疑她患有血液方面的疾病,建议做骨穿进行确诊。6月7日8:30——佟艳艳十分清楚地记得这个时间,她接到来自医院的电话:“医生没有说得很具体,只是让我们赶紧到医院去一趟。”此时,佟艳艳隐隐有了不好的预感。

重疾来袭妈妈“心碎了”

到医院后,医生和佟艳艳进行了详细的面谈,然而最让佟艳艳记忆犹新的几个字,就是“孩子确诊了,是急性白血病”。那一瞬间,犹如天塌地陷般,佟艳艳的心都要碎了,她甚至感觉自己没有活下去的希望了。“那段时间孩子开始住院化疗,但我一直缓不过劲儿,每天以泪洗面。”佟艳艳说,周围病友的家属看到她的样子,纷纷前来开解她、鼓励她,并传授各种护理经验,医生也会给她详细讲解羽琪的病情,这些温暖和关怀,让她逐渐接受现实,并下定决心守护孩子。

随着化疗疗程的推进,羽琪的身体状况一天天好转,佟艳艳终于摆脱了负面情绪,更加积极地带着女儿配合医生的治疗。如今,羽琪已经做完了两个大疗程的化疗,从检查报告看,病情得到了基本缓解。“前几天,本来羽琪做完了第三大疗程第一小节,医生批准出院休养,没想到孩子感染了真菌,这段时间都在做抗菌治疗,等彻底控制住了才能继续化疗。”佟艳艳说,羽琪的身体十分虚弱,心情也有一些波动。“她会莫名其妙发呆,自己问自己‘什么时候可以继续跳舞?’”佟艳艳摇头叹息。

四方关爱助孩子闯关

羽琪确诊后,摆在佟艳艳面前的头等难题就是医疗费。“孩子户口在吉林,我们只有普通的城市居民医保,在广州治病,能报销的有限。尤其是治疗白血病要用到很多进口药,这些都需要自费购买。”佟艳艳说,目前为孩子治病已经花费30多万元,其中能报销的部分只有三四成,还有



■小羽琪化疗期间,有志愿者来给羽琪做音乐疗愈。

很多自费的送检没有包含在内。而为了照顾羽琪,自己没法上班,所有的经济压力只能压在丈夫一个人的身上。

“借,亲戚朋友能借的都借。”佟艳艳特别感谢身边的亲友,她说,靠着亲戚朋友们借的钱,加上他们多年省吃俭用的一些积蓄,羽琪的治疗勉强撑到了现在。

最让佟艳艳感动的是,羽琪的学校和自己工作的超市都为孩子发起了捐款,这让他们感受到了爱和温暖,给了他们坚持下去的动力和勇气。

接下来,羽琪控制住感染后,还有第三大疗程的最后两小节化疗要做,而对于佟艳艳而言,现在最大的目标就是拼尽一切,陪着女儿共同熬过这最艰难的时刻。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1615号羽琪”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会
公众号

公益最前线



■营员们正在学习湿水彩作画。

聚焦特教 5天艺术疗愈体验营结营

由广东省山海源慈善基金会主办的“青蓝同辉 守护星光——2023年特需儿童教育研讨会及艺术疗愈体验营”经过了5天丰富多彩的活动,近日正式结营。新快报记者了解到,本次活动在专家导师的引领下,围绕“青蓝同辉 守护星光”这一主题,围绕专题培训、艺术疗愈体验、沙龙研讨3个环节开展。158位营员聚焦特殊教育的难点与重点问题,共同学习照护特需儿童的能力与技巧,为推动和提升特殊教育水平、创新教学方式提供了新的视角与思路,为推动教育融合均衡高质量发展提供了强大的动力。

广东省山海源慈善基金会秘书长吴明文回

溯了“守护特需儿童项目”的发起初心。他说,该项公益活动旨在通过汇聚并整合社会的资源和力量,支持老师、家长及相关服务人员的专业能力及个人成长,提升其对特需儿童的照顾和照顾能力与技巧,推动特需儿童教育的研究和实践,为其营造一个更好的社会教育环境。

据介绍,项目发起至今,已在全国举办活动84场,资助了269名特教老师和家长参加专业系统的特教培训,为26个特需教育机构的康复设施建设提供资助,合作举办二次矫正教育培训,开展了“身心疗愈营”“儿童音乐会”“疗愈之环画展”“失衡体格与疗愈”等活动,项目受益人数达28769人次,项目支出达1171383.89元。